Tustitut Supérienr des études fechmologiques de Rades
Département seiences ceonomigues et de gestion

evoir de svathese d’Geonnmic sénérale 2

Groupes ;L1 MK, MK2, MK, M4 Durée : 1Th 30 minutes

Documents non autorises Nombre de pages @ 02, Caleulatrive autorisée

Faseignantes @ Mme Ben m'rad, Melle Hosni

Semestre 25 202- 23

Exercice | { 6,5 points }

Sait un pays dont 1a aifyation éconamigue ¢l sociale pour |
gl figurent dans le tahlean suivant ;

—— —  ——— — e ———

—ite

rapnde 2011 est donnée par les taux

. Bubnidur | Teuxenpourceniage
| Croissance du PIB en volume | e S i
: Taux de chomage de la population L P E—— ]
[ Touxdinflation i . e

Solis exénicur en pourcentage duPIB | a4 |

Travail & faire :

11 [racez le carré magique de ce pays.

- Tnterprétes le schéma nblens

1} Danner 4 aetions possibles que peut adopter le pouvernement pour faire tace aux
problémes gu'il rencontre e a0l

4)- Précisez pour chagune des aciions gue vOus avez Propose dans la question précédente. 51

elle est conjoneturelie on strcturelle.

Fxercice 2 3 { 6,5 points )

Le tablean qui swit montre les effets d'une sugmentation des imvesiissements publics en
mitlion d&'unités monétaires { ML ) s certaines variables macTotconomigques du pays i

savoir | be reveni, la consommation el I'épargne et ce entre tes années 2007 ¢t 2011



Période Variation de | Variation du variation defa | Variationde
I investissement reveni consemimation I'épargne :
|
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Travail a faire
13- Rappelez In sigmification de iz propension marginale @ consommer el la propension
miarginale d Spargner.
Sachant que la propension marginale &4 CONSOMITET dans motre cas est de 609 et la

propension marginale & cpargner est de 4%

1}~ Complétez le tableau ci-dessus [ ne pas répondre sur le sujet d'examen |
11 Caleulez le multplicateur keynesien dans ce cas

43- Enutilisant le multphcateus keynésien, calculez oo total Iaceroissement des revenis qui

sers engemlre par |’ seerolasement des dépenses publigues.
Exercice 3 : (7 points }

Nous disposons de deuy pays A ot B praduizant deux bhiens
de production, |z travail noté L.

Woot Y en atilisant un seal facteur

A utilise 10 unités de travail pour praduire une unite du lyien 3 et 20 unités de travail pour

produire une unitd de Y.

T atilise 60 unités de ravail pour produice une unité de X el 30 unités de travail pour produire

une unité de Y.

Ui Dians quelle production les deux pavs Jolvent-ils s¢ spécialiser .
o/ Selon les avantages absolus ?
b Selan les avantages comparatif 7



9. 87 les pays se décidaient i se spécialiser el & commmercer ensemble, selon les avantages
comparatifs, quel serait "cliet de ce libre échanpe sur les ressiuries productives dans chague

pays 7

Supposens gue Vabomdance relative des fucteurs de production dans le pays A sl pgale & 12

et celle du pays B est égale 40,
Suppostns aussi que les intensités capitalisigque des bieps sc présentent comme suit |

IK{X) =3

KiY)y=s2

1o Déterminez 1a nature des deux biens xoety

431~ Préciser dans guels biens doit se spécialiser chagun des deux pays selon la théorie des

dotations [actocielle,

( Vous devez justifler Loutes vos Ieponses |

BON TRAVAIL



